

拒交拜登所受刑事调查相关录音

美司法部长被认定“藐视国会”



美国共和党掌控的国会众议院12日经表决认定司法部长梅里克·加兰“藐视国会”，理由是他拒绝提交民主党籍总统约瑟夫·拜登所受刑事调查的相关录音。当天的表决结果为216票赞成、207票反对，基本按党派划线。共和党议员中，仅曾任检察官的戴夫·乔伊斯投票反对。

当地时间2024年6月4日，美国华盛顿特区，美国司法部长加兰出席国会众议院司法委员会听证会 视觉中国供图

“藐视国会”者基本不会被起诉

按美国《华盛顿邮报》等媒体说法，加兰被认定“藐视国会”，意味着众议院议员建议司法部对其提起刑事指控。不过，这一表决大多只有“象征性”，因为调查加兰是否犯罪且决定是否予以起诉的责任归于司法部。

《华盛顿邮报》称，依据美国司法部惯例和法律分析，“司法部调查并起诉司法部长犯罪”的情形“极不可能发生”。

比如，民主党籍前总统贝拉克·奥巴马时期的司法部长埃里克·霍尔德和共和党籍前总统唐纳德·特朗普时期的司法部长威廉·巴尔都曾被认定“藐视国会”，但均未受到起诉。

拜登刑查案缘起其卸任副总统后

拜登所受刑事调查案由是他

2017年卸任副总统后涉嫌处理机密文件不当。牵头调查的司法部特别检察官今年2月发布调查报告，认定拜登曾故意保留机密材料，但不至于受到刑事起诉。

报告将拜登描述成“记忆力差的老年人”，说他接受询问时忘记自己在奥巴马政府任副总统的任期起止时间，甚至忘记长子、特拉华州前总检察长博·拜登在哪一年因病去世。“记忆力差”也在一定程度上决定了拜登无法被定罪。

据美联社报道，众议院共和党人不满上述调查结果，要求司法部提交拜登接受询问的录音。但司法部只提交了问询笔录，白宫则在众议院所设最后期限当天动用总统享有的行政特权，阻止司法部提交录音，理由是众议院共和党人可能会把录音“切碎”而用于政治目的。

美国总统行政特权允许其为保护决策机密而不向法院、国会或公众披露相关信息。民主、共和两

党长期以来的共识是，受命行使总统行政特权的政府官员不应被认定“藐视国会”。

就笔录和录音的区别，众议院议长迈克·约翰逊等共和党人认为，需要将两者交叉比对以验证其真实性。众议院民主党人则指认共和党人实际想把录音用在特朗普的总统竞选广告里，借以攻击拜登。

拜登和特朗普在今年11月大选中有望再次“对决”。

共和党方面一直抨击拜登治下的美国司法部存在“双重标准”，对拜登及其家人“手下留情”，而对同样涉嫌处理机密文件不当的特朗普进行“政治迫害”。

众议院少数党党鞭、民主党人凯瑟琳·克拉克则指出，众议院共和党人一直试图以腐败为由弹劾拜登，迄今未果，因而把弹劾调查失败归咎于司法部长加兰，共和党人12日所作决议“毫无根据，带有赤裸裸的政治性”。 据新华社

莫斯科证交所停用美元欧元交易

俄罗斯莫斯科证券交易所12日发布公告，宣布次日起不再使用美元和欧元进行交易。

公告说，由于美国对莫斯科证券交易所采取限制措施，莫斯科证券交易所自6月13日起将不再使用美元和欧元进行外汇和贵金属交易。此外，在股票和货币市场以及标准化金融衍生工具市场，也不再使用以美元和

欧元结算的金融工具进行交易。美国财政部12日宣布对俄罗斯实行新一轮制裁措施，目标包括俄金融系统的组成机构，以及为俄黄金生产商提供原料以支持俄武器制造的“跨国网络”等。其中，莫斯科证券交易所及其下设的国家结算存管公司以及国家清算中心等在被制裁对象名单中。 据新华社

哈马斯：未对停火提议提出新修改意见

一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）官员12日说，哈马斯并未对美国提出的停火提议提出新的修改意见。

这名哈马斯官员当天对新华社记者说，哈马斯只是重申了今年5月停火谈判中做出的相关承诺，并未在回应中讨论任何新的想法或建议。

这名官员说，以色列可能在未来谈判破裂的情况下重新发动战争。哈马斯希望国际社会确保以色列不会重新发动战争，并且以色列能够履行停火提议的各阶段安排。哈马斯寻求的是永久停火，以军从加沙地带撤出、流离失所的加沙地带民众返回家园、加沙地带重建，以及解除对该地区的封锁。

哈马斯、以色列和相关斡旋

方5月初在埃及首都开罗举行新一轮停火谈判。美国总统拜登5月31日公布一项旨在实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释的新提议，称该提议为美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。

哈马斯与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）6月11日在一份联合声明中表示，已向调解方卡塔尔和埃及提交对停火提议的回应，并表示愿意积极应对以达成协议。美国国务卿布林肯12日在卡塔尔首都多哈表示，哈马斯没有明确同意美方提出的停火提议，而是提出了修改意见，其中部分内容可行，部分“不可行”。不过，布林肯表示将“尝试弥合分歧”。 据新华社

研究发现火星赤道附近有结霜现象

研究人员发现，位于火星赤道附近的几座火山在温度较低时段有水结成的霜。先前研究曾在火星其他地带发现过结霜现象，但在温度相对较高的火星赤道附近发现结霜尚属首次。

据美国有线电视新闻网11日报道，研究人员分析欧洲航天局火星微量气体任务卫星拍摄的约5000张照片后发现，位于火星赤道附近的4座火山的火山口内黎明前有结霜现象，包括火星表面最高火山奥林匹斯山。

研究报告刊载于本周出版的英国《自然·地球科学》杂志。

研究人员说，在日出前几小时，这些火山巨大的火山口底部或边缘会出现一层薄霜，在太阳升起后消失。研究报告主要作者、美国布朗大学博士后研究员阿多马斯·瓦兰迪纳思说：“我们可以肯定这是冰，有可能是水（冰）。”

瓦兰迪纳思说，在火星火山口形成的霜层非常薄，厚度仅百分之一毫米，大致相当于人类头发直径

的六分之一。不过，由于分布面积广泛，这些霜累积起来是不少水。“粗略估计大约是15万吨水冰，相当于60个奥林匹克运动会游泳比赛标准池的水量。”

先前研究曾在火星极地和高纬度地区发现结霜现象。研究人员曾以为，火星赤道地带不可能出现结霜现象，因为这里日照充足、大气层较薄又长期高温，不利于形成结霜的气候条件。

20多名研究人员先分析火星微量气体任务卫星拍摄的约5000张照片，然后利用该卫星携带的光谱分析仪和欧洲航天局“火星快车”号探测器提供的数据，最终确认奥林匹斯山等4座火星火山上有结霜现象。

研究人员说，火星火山的火山口巨大，形成了独特的微气候环境，因此出现结霜现象。先前研究未曾发现，是因为这些火山出现结霜现象的窗口期有限，仅在较寒冷的几个月的黎明前出现。 据新华社

6年前17人殒命

美国一学校着手拆除枪击案教学楼

2018年2月14日，美国佛罗里达州帕克兰市玛乔丽·斯通曼·道格拉斯中学发生严重枪击案，17人遇难，17人受伤。6年后，作为血案现场的教学楼将被拆除。

拆除作业原定13日上午开始，因天气恶劣将推迟至14日。由于担心爆破拆除影响附近建筑，这座三层楼房将被人工拆除，预计持续数周，在暑假结束前完工。

死伤者家属受邀见证拆除工程启动。如果他们愿意，可以从楼体上亲手砸掉一块。

2018年，因违纪被开除的19岁“问题学生”尼古拉斯·克鲁兹持一支AR-15半自动步枪，在教学楼内持续射击，造成14名学生和3名教职员死亡，17人受伤。案发后第二年，两名在这起枪击案中幸存的学生自杀。

此案当时是2012年康涅狄格州桑迪胡克小学枪击案以后，美国死亡人数最多的校园枪击事件，直至2022年5月得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生致死21人的枪击案。

艾莎·哈什米本月刚从这所中学毕业。案发时，她还是小学生，她的哥哥姐姐在这所学校上学，枪击案也给她留下心理阴影。哈什米告诉美联社，透过教学楼的窗户，可以看见空荡荡的教室和走廊，“让人心碎”。

洛丽·阿尔哈德夫在此次枪击



2018年2月15日，人们在美国佛罗里达州帕克兰市道格拉斯中学外放置鲜花悼念遇难者 新华社记者 刘阳 摄

事件中失去14岁的女儿。她支持拆除这座楼。“这是治愈我和家人过程的又一步。我的儿子仍在这里上学，每天不得不过他姐姐遇难的地方。”

其他一些受害者的家属则认为，应该保留这座楼。在这起案件中失去女儿的托尼·蒙塔托说，即使拆除，也应该在原址建造一座纪念性建筑。

这座教学楼建于约20年前。作为案件审理的证据之一，此前一直未拆。墙上的弹孔、地上的血迹、课桌上仍然打开的书本和笔记本电脑、枯萎的情人节花束、皱缩的气

球、满地的碎玻璃，如同时间胶囊，在“尘封”数年后才被“清理”。检察官曾带领陪审团查看现场并提醒他们，所看到的一切可能在感情上难以承受。美联社说，至少一名陪审员离开该教学楼时流下眼泪。

克鲁兹受到17项谋杀、17项蓄意杀人罪名指控，被判处终身监禁，不得假释。

案发后，校警斯科特·彼得森受到十多项罪名指控，被控告“枪击过程中不作为”“迟迟没有进入教学楼保护师生”。在彼得森被判无罪后，受害者亲属和幸存者仍在起诉他和警方。 据新华社

人工智能摄像头有助识别严重感染

瑞典哥德堡大学研究人员日前开发出一种新工具，结合相机技术、软件和人工智能，只需扫描患者面部30秒钟就能测量其脉搏、呼吸和血压。这项技术未来可能成为快速评估急性感染和其他疾病严重程度的工具。

感染的严重程度是根据生命体征来评估的。换句话说，生命体征是一个人身体状况的主要标志，这些生命体征目前使用几种不同的仪器进行测量。

哥德堡大学在一份新闻公报中说，研究人员对200多名肺部感染疑似病例进行了临床测试，该工具可快速提供患者的心率、血氧饱和度和呼吸频率和血压数据。结果表明，这种基于摄像头和人工智能的工具可以改善疾病严重程度的评估和诊断。该工具的临床测试被认为“充满希望”，但目前仍需进一步验证测量的准确性等。

据新华社